CONCOURS EXTERNE

POUR LE RECRUTEMENT
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POSTALE
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CONCOURS EXTERNE OUVERT LE 5 NOVEMBRE 2016 POUR LE
RECRUTEMENT DE DIX PREPOSES A LA DISTRIBUTION POSTALE
DU CADRE DES POSTES ET TELECOMMUNICATIONS DE LA
NOUVELLE-CALEDONIE

EPREUVE : QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE

DUREE : 1H30 COEFFICIENT : 1

Une seule réponse par question est exacte.
Répondez uniquement sur la grille de réponses, en cochant lisiblement, de
préférence en bleu, la bonne réponse a chaque question.
Seules les réponses portées sur la grille de répoiises seront prises en comple.
Lusage de la calculatrice est interdit.
Baréme par question :

réponse correcte : +2, réponse incorrecte : -1, absence de réponse : 0.

Francais

1/ Ces noms §”écrivent toujours au pluriel sauf un. Lequel ?
A : obséques

B : condoléances

C : funérailles

D : enterrements

2/ Quelle expression comporte une erreur 7
A : quatre-vingt-quinze

B : six-cent-soixante-dix-sept

C : mille-deux-cent-quatre-vingt-un

D : cent-millions-six-cent-milles

3/ Quel est ’accord incorrect 7
A : trois heures et demi

B : une demi-heure

C : des demi-heures

D : des enfants demi-nus

4/ Ou est l'erreur ?

A : Les feuilles ont été balayées par le vent.

B : Marie a regues de bonnes nouvelles.

C : Tes amies sont venues hier.

D : Marie fut, malgré son expérience, agréablement surprise.

5/ Quel est le futur simple incorrect 7
: vous accomplierez

: il parlera

: nous diluerons

: insinuerai
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6/ « Il lui ... des cadeaux magnifiques. » Quel est le verbe conjugué au conditionnel ?
A offtit

B : offrira

C : offrirait

D : offre

7/ Quelle est la nature grammaticale de 1’élément en italique dans la phrase suivante ? « Tes
rosiers ont 1’ air sains ; /es miens sont couverts de pucerons. »

A : groupe nominal

B : adjectif possessif

C . pronom possessif

D : pronom personnel

8/ Dans la phrase suivante, combien le verbe a-t-il de compléments ? « Robert a envoyé une
longue lettre a sa petite amie. »
A2

B:3
C:4
D:5

Mathématiques

9/ Vous venez de faire le plein d’essence (58 litres) dans votre voiture et vous relevez au
compteur 853 km. Quelle est votre consommation aux 100 km ?

A : 6,8 litres/100 km

B : 8,6 litres/100 km

C : 494,74 litres/100 km

D : 7,2 litres/100 km

10/ Une forét s’étendant sur 200 m de long et 50 m de large représente une superficie de :
A : 1 ha, soit 500 ares

B : 10 ha, soit 50 ares

C : 10 ha, soit 100 ares

D : 1 ha, soit 100 ares

11/ Factoriser I’expression mathématique suivante : 2x(3x — 1) + 9x*- 1
Ax(ex+1)

B:(3x-1{Gx+1)

C:(3x-1y

D:2x-D){x-2)

12/ Quel est le reste obtenu lorsque [*on divise 1 458 par 8 7
A:8

B:182

C:2

D:45
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13/ Donner la valeur arrondie au dixiéme prés du quotient 258 : 7
A 36,86

B:36,85

C:36,8

D: 369

14/ Simplifier I'écriture suivante : 2,5 x 10° x 2x 10™!
A:5x%10°

B:5x107

C:4,5x 107

D:4,5x10°

15/ Ecrire 6 sous forme de fraction :
A 22/4

B:1/6

C:18/3

D: 1273

16/ Déterminer le plus grand diviseur commun des deux nombres suivants : 24 et 36
A0

B:10

C:12

D:8

Bureautique

17/ Compléter. « Le microprocesseur... »

A : est un micro spécial pour enregistrer le son sur un ordinateur.

B : est le composant principal de la carte meére.

C : sert uniquement & mémoriser les informations dans 'unité centrale,

D : est un métier qui correspond a I’ingénieur qui invente et met au point les ordinateurs.

18/ Un octet est une combinaison de « 0 » et de « 1 » appelés « bit ». Combien de bits y a-t-il
dans un octet 7

A4

B:8

C:12

D: 1024

19/ Lors de la numérisation d’une photo couleur a ’aide d’un scanner, ’image obtenue sur
J’écran est constituée de points lumineux de couleur. Pour mémoriser un point, ’ordinateur va
remplir :

A :unbit

B : un peu moins de | octet

C : quelques octets
D: 1Mo
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20/ Un dossier est :

A : une boite virtuelle dans laquelle je vais pouvoir placer des fichiers et/ou des dossiers a
Pintérieur

B :un logiciel

C : une application

D : un contenant dans lequel je ne vais pouvoir placer & I’intérieur que des dossiers

21/ L’extension d*un fichier est :

A : une copie modifiée du fichier

B : une version plus longue et plus compléte d’un fichier
C : la possibilité d’agrandir un fichier

D : la partie du nom d’un fichier indiquant son type

22/ Jutilise le presse-papier lorsque :

A : je compresse des données contenues sur une unité de stockage
B : je décolle des informations

C : je coupe ou je copie des informations

D : je nettoie mon ordinateur

23/ Pour ouvrir le document « le loup » situé a cet endroit :

« C \Burean\ELEVES\CM2\le loup », quel dossier, situé sur le Bureau, ouvrir en premier ?
A CM2

B :ELEVES

C: le loup

D:X

24/ Quel menu choisir pour insérer une image dans un texte saisi sur un logiciel de traitement
de texte tel que Word 7

A :insertion

B : accueil

C : mise en forme

D : création

Géoagraphie de la Nouvelle-Calédonie

25/ Avec 167m de haut, le point culminant de Nouméa est :
A : la Montagne Coupée

B : Le Mont Coffyn

C : Le Mont Venus

D : Le Ouen Toro

26/ La Zone économique Exclusive (ZEE) de la Nouvelle-Calédonie s’étend 4 370km des
cOtes et représente une surface de :
A : 140 000 km?
B : 14 000 km?
C : 14 millions de km?
D : 1,4 millions de km?
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27/ Avec environ 269 000 habitants en 2014, la densité de population moyenne du territoire
de la Nouvelle-Calédonie était de :

A 1 140 hab/km?

B: 14 hab/km?

C : 7 hab/km?

D : 27 hab/km?

28/ La distance séparant I’ile Pott, au nord, et I’'lle des Pins, au sud, est d’environ :
A 1430 km
B: 730 km
C:530 km
D : 830 km

29/ La langue vernaculaire de I'lle de Maré est le :
A : Drehu

B : Nengone

C : Paicl

D : Pije

30/ Laquelle de ces communes est a cheval sur la Province Sud et la Province Nord 7
A : Houailou

B : Canala

C . Poya

D : Kouaoua

3]/ La plus grande commune de Nouvelle-Calédonie (15 plus grande en France) en
superficie, est aussi la moins densément peuplée. II s’agit de :

A Yaté

B : Mont-Dore

C : Hienghéne

D : Farino

32/ Les vents dominants, appelés aussi alizés, en Nouvelle-Calédonie, proviennent
majoritairement de :

A 1 Est-Sud-Est

B : Ouest-Sud-Ouest

C : Nord-Est

D : Nord-Ouest

Activité de 'office des postes et télécommunications

33) Le site www.opt.ne permet entre autre
A} de localiser une agence OPT
B) d’ouvrir une boite postale en ligne
C) de commander des recharges Liberié
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34) Combien d’agences OPT-NC et annexes d’agences sont implantées sur la commune
de Nouméa ?
A)S
B) 8
C) 1

35)Le 1000 est le numéro gratuit pour contacter le service clientéle de I’OPT- NC, Ce
service est joignable :
A) du lundi au vendredi
B) du lundi au samedi
C) 7 jowrs sur 7

36) Dans le vocabulaire TELECOMS, que signifie la mention THD :
A) Trés Haute Densité
B) Trés Haut Débit
C) Trés Haut Danger

37) Le site OPT-NC qui propose un service de banque en ligne pour les clients abonnés
est :
A ) www.cep.ne
B) www.1012.nc
C) www.1000.nc

38) Pour ouvrir un Compte Jeune Kagoo, il faut étre 8gé d’au moins :
A) 13 ans

B) 15 ans
C) 16 ans

39) Un emballage de la gamme SIMPLISSIMO :
A) est déja affranchi
B) doit étre affranchi avant d’étre envoyé
C) sera affranchi par son destinataire
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40) Un courrier recommand¢ adresseé a :
SARL LES ELECTRICIENS NC
M. Eric DULIEN
BP 30
98812 BOULOUPARIS

A) doit étre distribué & M. Eric DULIEN uniquement
B) doit étre distribué & M. Eric DULIEN ou au mandataire de la SARL LES

ELECTRICIENS NC
C) doit étre distribué au mandataire de la SARL LES ELECTRICIENS NC uniquement

41) Combien de lignes doit comporter une adresse & destination d’une boite postale en
Nouvelle- Calédonie (nom et prénom du destinataire compris) :

A) 3
B) 4
C) 5

42) La postcarte « Ma nouvelle adresse » permet de communiquer votre nouvelle adresse &
vos correspondants ;

A) gratuitement en Nouvelle-Calédonie et dans le monde entier

B) gratuitement en Nouvelle-Calédonie mais elle devra étre affranchie pour les autres
destinations

C) elle devra étre affranchie quelle que soit la destination

43) Comment louez une boite postale dans une agence OPT-NC ?

A) sur le site www.opt.nc
B) sur place, en agence
C) par téiéphone

44) Vous devez adresser un courrier a la Direction de I’OPT-NC, quel code CEDEX
devez-vous indiquer ?

A) 98800 NOUMEA
B) 98841 NOUMEA CEDEX
C) 98845 NOUMEA CEDEX
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Concours externe pour le recrutement de dix préposés
a la distribution postale - 2016

GRILLE DE REPONSES

Questions | a | b | ¢ | d | Points [Questions | a | b | ¢ | d | Points
1 26
2 27
3 28
4 29
5 30
6 31
7 32
8 33
9 34
10 35
11 36
12 37
13 38
14 39
15 40
16 4
17 42 ¢
18 43
19 44
20 45
21 46
22 47
23 48
24 49
25 50
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Concours externe pour le recrutement de dix préposés
a la distribution postale - 2016

GRILLE DE REPONSES

Questions| a | b | ¢ | d | Points |{Questions | a | b | ¢ | d | Points
1 X 26 X
2 X 27 X
3 X 28 X
4 X 29 X
5 X 30 X
6 X 3 X
7 X 32 X
8 X 33 X
9 X 34
10 X 35 X
11 X 36 X
12 X 37 X
13 X 38 X
14 X 39 X
15 X 40 X
16 X 41 X
17 X 42 X
18 X 43 X
19 X 44 X
20 X 45
21 X 46 X
22 X 47
23 X 48 X
24 X 49
25 X 50 X
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